

53名骗子电话销售假药 30多个省市1800名患者被骗

药品是广大人民群众防病、治病必不可少的特殊商品,药品质量直接关系到使用者的身体健康和生命安全。然而在利益的驱使下,一些不法分子竟然冒充电视讲座专家,利用通信工具、网络电话等技术手段制售假药。日前,衡水市冀州区公安局成功破获了涉及全国30多个省市,涉案价值700余万元的特大电话销售假药案。2017年6月23日冀州区人民法院对此案进行了公开审理,涉案的53名被告人当庭认罪,得到法律制裁。

本报驻衡水记者 焦磊

1 假专家电话卖药卖的竟是石子和鸡蛋皮

2015年10月8日,衡水市冀州区64岁的刘大妈,接到了一个电话,对方自称是某电视台中医药讲座中的宋大夫,并称其有治疗心脏病的偏方妙药。刘大妈说,之前她确实收看过宋大夫的讲座,并购买过相关的保健品,随即在电话中订购了40袋价值6000元的中草药。

可在服用半月后,刘大妈却发现药品既无中草药味,也无任何治疗效果,于是她将药包撕开,发现里面竟是小石子、鸡蛋皮、贝壳粉及其他碎渣等,意识到上当受骗后随即拨打了110报警电话。

冀州区警方接到报警后,从快递公司入手,迅速展开侦

查,民警连续辗转衡水、石家庄、北京,驱车数千里,最终在北京顺义区某快递公司区域查询到犯罪嫌疑人李某的相关信息。并在2015年11月10日,民警赶赴丰台区,经连夜蹲守,最终在北京丰台某小区出租房内将正在进行网上交易的李某抓获。

2 特大电话销售诈骗团伙浮出水面

李某的银行卡交易数额巨大,每日代收货款达数十万元。警方感觉这个案子背后肯定隐藏着更大的犯罪事实。

果不其然,经过38小时的审讯,李某终于交代了隐藏在背后的特大诈骗团伙,据其供述,此案不仅李某1人,还

涉及采购、加工、包装、销售全链条式的特大诈骗团伙50余人,涉及电话销售点及制售窝点4个。

鉴于案情复杂,情况紧急,2015年11月12日晚,衡水市冀州区公安局由副局长闫世友带队,民警兵分两路连夜

驱车赶往北京丰台、昌平,对电话销售点及假药窝点进行突击搜查,抵达现场后发现人去楼空,房间内一片狼藉,只剩下几台网络虚拟电话、销售电脑、撕毁的销售货单及散落一地的中草药包,嫌疑人早已闻风而逃。

3 30余个省市约1800名患者受骗

突击扑空,让案件一时陷入僵局。衡水警方成立“10·08”特大电话销售假药专案组,重新展开侦查。

专案民警转战北京、杭州、深圳等地30余次,对涉及的微信、QQ、支付宝账户、银行账户、发货物流等进行调查取证,共调取通信记录1300余条,银行账目往来20余份,视频资料10余份、物流单据260余份。经过梳理,明确了

犯罪分子的交易记录,确定了涉案700余万元的资金流向,明晰了整个案件销售脉络:该团伙主要从北京平谷、河北安国两地购进假中药包,从济宁、黄冈两地购进公民信息,在北京丰台电话销售,在昌平区通过快递发货。

在侦查过程中,警方发现,此案涉案人员较多,涉及除北京以外的全国30余个省市约1800名患者。此类案件主要是

通过“电话回访+攻单销售+快递物流”的方式销售假药,整个采购、销售过程中犯罪嫌疑人并不与药品直接接触,都是通过电话联系,物流运输,且嫌疑人之间都是通过电话和微信联系,都具有较强的反侦查能力,涉及范围广,侦破难度大。

经逐级审批,2016年3月,公安部将此案列为第B02号打假集群战役,在全国发起统一行动。



警方查获销毁假药现场。

4 53名嫌疑人一网打尽

经过前期大量的线索收集、调查取证等工作,专案组逐渐摸清了以犯罪嫌疑人李某、李某某为核心的采购、加工、包装、销售全链条式犯罪团伙。

2016年3月23日,在省厅、市局指挥下,冀州区公安局抽调食药、治安、法制、网安等50余名精干力量组成抓捕组,并进行了细致分工,全力以赴开展统一收网行动。同时,各地、各警种分组协同,分地段同时实施、统一行动。

经过两个多月艰苦卓绝的统一收网行动,民警奔赴河北、广东、北京、浙

江等10余省市,一举抓获犯罪嫌疑人53名,其中逮捕32人,取保候审21人,缴获假药5000余包,收缴网络虚拟电话39部,销售电脑6台,销售货单5000多张,其假药销售涉及除北京以外的全国30余个省、市、区的约1800名患者,涉案金额高达700余万元。

2017年6月23日冀州区人民法院对“10·08”系列特大电话销售假药案进行了公开审理,并将李某、李某某等53名被告人依法判决。至此,历时一年之久的公安部督办的“10·08”特大网络销售假药案画上了圆满句号。

警方提醒:购买产品时要认清产品资质

此案的成功告破,维护了1800名消费者的生命健康权,挽回财产损失200余万元,严厉打击、震慑了犯罪分子,保障了正常的市场经济秩序。

民警在此提醒广大中老年消费者,一方面要不断增强法律意识、辨

别意识,购买产品时一定要认清产品资质,不能盲目相信虚假广告;另一方面意识到上当受骗后,应立即拨打报警电话,谨防上当受骗,避免财产损失及生命健康权受到损害。

邯郸、邢台、沧州三市 集中销毁非法枪支2931支



7月6日10时许,邯郸市公安局收缴的1231支非法枪支以及沧州市公安局、邢台市公安局收缴的1700余支非法枪支被投入河北钢铁集团邯钢股份有限公司炼钢炉内,瞬间熔化为钢水。这是我省集中销毁非法枪支活动邯郸现场震撼人心的一幕,根据省公安厅要求,邯郸警方、沧州警方、邢台警方集中销毁非法枪支活动在邯郸市举行。

据邯郸市公安局工作人员介绍,截至目前,该市共破获涉枪涉爆刑事案件5起,治安案件476起,抓获违法犯罪人员490名;收缴非法枪支642支,子弹15571发,炸药1397公斤,雷管3985发,导火索100210米,剧毒化学品10公斤,易制爆危险化学品115公斤,管制刀具725把,弩65把,仿真枪239支,其中包括一批重大跨市涉枪涉爆案件。

围场突发一起 交通事故 已造成9人遇难

本报承德电(记者陈宝云)7月6日21时15分,记者从承德市政府新闻办了解到,7月6日16时04分,围场满族蒙古族自治县半截塔镇什巴克村国道111线附近发生一起大货车与一辆奥迪轿车和一辆旅游大巴车三车相撞的交通事故,导致大巴车侧翻。经初步核实,截至记者发稿前事故造成6人当场遇难,3人在抢救过程中死亡,28人受伤,目前伤者正在该县医院和县中医院进行全力救治。肇事大货车司机受重伤,正在抢救中。

事故发生后,承德市委书记周仲明、市长常丽虹立即赶赴围场,与事先到现场的围场县委、县政府主要领导一起分赴医院组织抢救伤员和现场指挥救援。并立即成立由市长常丽虹任组长的“7·6”事故处置领导小组。目前事故处理的各项工作正在紧张有序进行。



车祸无情人有情

7月6日下午,围场满族蒙古族自治县境内发生致多人死亡交通事故后,临床用血告急。得知此事后,许多承德市民连夜冒雨排队献血,截至当日22时,位于承德剧场的献血屋,屋内屋外仍聚集着许多等待献血的市民。本报记者 陈宝云 摄影报道